

Консультация для родителей

«Агрессивные дети».

Большой проблемой и для воспитателя и для родителей, и для самого ребенка является детская агрессивность, которая, к сожалению, встречается, спокойные дети в семье превращаются в детском саду в драчунов и задир. Это вполне объяснимо. Если подобное «превращение» происходит почти сразу после поступления в детский сад, то вероятнее всего, это связано со срывом механизма адаптации ребенка, стрессом в новой обстановке, а главное - не умением общаться со сверстниками.

Попав из ограниченного круга семьи в большой детский коллектив, ребенок не владеет способами общения со сверстниками, не имеет опыта совместных игр с детьми, не обладает нужными игровыми навыками. Это делает его *непривлекательным партнером в глазах детей*, и ребенок может оказаться в группе как бы в изоляции.

При этом на фоне недовольства, обиды нередко появляются агрессивные действия: ребенок ломает чужие постройки, рвет рисунки, портит и разбрасывает игрушки, прилагает все усилия, чтобы помешать игре, в которую его не принимают.

Родителям в таких ситуациях рекомендуется ежедневно играть с ребенком в игрушки, в ролевые игры или хотя бы вести ролевые беседы, где ребенок говорит от лица какого-нибудь персонажа.

Когда малыш приходит из детского сада, родители должны интересоваться, во то играли другие дети, побуждая его приглядываться к играм сверстников и пробовать играть в похожие игры дома.

Воспитатель должен обучать ребенка игровым навыкам и вовлекать его в общую игру, сначала на вспомогательные роли, а затем на все более важные. Чтобы не допустить исключения ребенка из игры, воспитатель участвует в ней вместе с детьми, привлекая внимание к тому, что у ребенка получается.

Но подобные меры дают результат только в случае, если причиной агрессивного поведения является отсутствие игровых навыков.

Сложнее, если дети приносят агрессивную модель поведения из семьи. Некоторые родители внушают ребенку, что нужно быть сильным,

непобедимым, всегда давать сдачу на любую обиду. К советам педагога развивать игровые и коммуникативные усилия ребенка они относятся недоверчиво и пренебрежительно. Такая позиция очень затрудняет работу с агрессивными детьми. Приходится объяснять родителям, что коммуникативные навыки, умение общаться с людьми чрезвычайно важны для установления контакта со сверстниками.